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Ευρωπαϊκή Ένωση 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο  

 

 
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 
                                               Η διπλή και αλληλοεπικαλυπτόμενη υποχρέωση των 
επιχειρήσεων  για υποβολή στοιχείων ενδο-ομιλικών συναλλαγών στις αρμόδιες 
αρχές, δημιουργεί σημαντικά διοικητικά κόστη για τις επιχειρήσεις οι οποίες 
αναγκάζονται να δεσμεύσουν σημαντικούς πόρους προκειμένου να ανταποκριθούν. 
Η έννοια του ελέγχου των ενδοοομιλικών συναλλαγών αποτελεί κατά εξοχήν 
εργαλείο για τις φορολογικές αρχές, που η χρήση του για άλλους σκοπούς πέραν 
των φορολογικών δημιουργεί ανάγκες ελέγχου χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα. Η 
αποτελεσματική αντιμετώπιση απώλειας της φορολογητέας ύλης αποτελεί διαχρονική 
επιδίωξη και συνεπώς ο υποκείμενος μηχανισμός θα πρέπει να εστιάζει στην πηγή 
του προβλήματος, χωρίς να δημιουργεί δυσανάλογες ρυθμιστικές επιβαρύνσεις.   
 
Η διαδικασία που διερευνήθηκε και θα συζητηθεί στο πλαίσιο της συνάντησης 
εργασίας, αφορά τόσο στην κατάρτιση και υποβολή λίστας και φακέλου τεκμηρίωσης 
ενδο-ομιλικών συναλλαγών στην Γενική Γραμματεία Εμπορίου του ΥΠΑΑ, όσο και 
στην ,από τις αρχές του έτους, απαίτηση υποβολής στοιχείων προς τις φορολογικές 
αρχές.  

Ειδικότερα τα θέματα που θα συζητηθούν αφορούν σε: 
• Υφιστάμενη κατάσταση και εμπειρία των επιχειρήσεων καθώς εκπληρώνουν 

την υποχρέωση παροχής  στοιχείων για τις ενδοομιλικές συναλλαγές στις 
αρμόδιες υπηρεσίες τόσο του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης & 
Ανταγωνιστικότητας όσο και του Υπουργείου Οικονομικών  

• Σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις καθώς και 
εκτιμήσεις για το ύψος  του ρυθμιστικού κόστους με το οποίο επιβαρύνονται  

• Αναγκαίες παρεμβάσεις, γρήγορες νίκες και μεταρρυθμίσεις για την 
απλοποίηση και τον εξορθολογισμό της νομοθεσίας και των σχετικών 
διαδικασιών.  

 
 

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 1: 
Υποβολή στοιχείων ενδο-ομιλικών συναλλαγών στις αρμόδιες αρχές 

Σύντομη περιγραφή 


